



UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI  
ATA DE REUNIÃO

**ATA DE REUNIÃO**

**Data da convocação:** 12/08/2022 (confirmado via e-mail) - **Data da reunião:** 15/08/2022 - **Horário de início:** 08:00

**Local:** Híbrida/Sala de reunião do CONSU

**PRESENTES A REUNIÃO**

**Membro e Nome - 38ª Reunião do Comitê de Governança, Integridade, Risco e Controle Interno**

I. Presidência - Reitoria	Janir Alves Soares
II. Vice-Reitoria	Ausente
III. Pró-Reitoria de Administração	Alcino de Oliveira Costa Neto
IV. Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Estudantis	Jussara de Fátima Barbosa Fonseca
V. Pró-Reitoria de Extensão e Cultura	Marcus Vinicius Carvalho Guelpeli
VI. Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas	Wendy Willian Balotin
VII. Pró-Reitoria de Graduação	Orlanda Miranda Santos
VIII. Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação	Ausente
IX. Pró-Reitoria de Planejamento e Orçamento	Ausência - Razão Técnica Meet
X. Diretoria de Governança Institucional	João Paulo dos Santos
XI. Diretoria de Tecnologia da Informação	Thiago Mendes Borges
XII. Diretoria de Comunicação	Gabriela Santos Dayrell Ferreira
XIII. Encarregado(a) do Tratamento de Dados Pessoais	Ausente
XV. Diretor(a) de Educação a Distância	Mara Lúcia Ramalho
XIV. Gestor de Segurança da Informação	Ausente
XVI. Assessor(a) de Assuntos Estratégicos e Institucionais	Ausente
XVII. Diretor do Campus de Janaúba	Ausência - Razão Técnica Meet
XVIII. Diretor do Campus de Teófilo Otoni	Ausência - Razão Técnica Meet
XIX. Diretor do Campus de Unai	Ausência - Razão Técnica Meet
XX. Convidado(a)	Margareth Gomes Rodrigues Drumond

**OCORRÊNCIAS/JUSTIFICATIVAS**

N.A.

**Processo SEI Nº:** 23086.013845/2022-81

**Código do documento SEI Nº:** 0851275

**Assunto:** Plano de entrega de mapas ao escritório de processos.

**Discussão/Encaminhamentos:**

*O Presidente do Comitê, Prof. Janir Alves Soares, iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo a presença dos membros presentes; apresentou, em síntese, a pauta da reunião: Plano de Entrega de Mapas ao Escritório de Processos. Com a palavra, esclarece acerca da necessidade de formar algumas equipes, estabelecer grupos de trabalho e ter-se no gabinete o monitoramento destes trabalhos. Entende na UFVJM está temos setores com sobrecarga, mas que também temos setores com servidores pouco demandados e assim, podem ser compartilhados. Informou que não tem uma sistematização, tem muita coisa que está sendo refeita, que a esta desorganização está gerando essa situação, precisamos nos organizar, criar estratégias e resolver esse imbrólio relativo a força de trabalho e o atendimento das demandas de alta relevância institucional. A UFVJM encontra-se numa situação crítica, onde precisa-se simplificar, unificar e sistematizar macroprocessos. Salientou que não pode ouvir justificativas que não houve avanços nas políticas de pessoal e de Tecnologia da Informação por causa de um ou dois servidores, e que se precisa de organizar o grupo de trabalhos com tais finalidades. Comunicou que há um trabalho muito grande para ser feito, para recuperar essa motivação, porque nas visitas que tem feito aos campi, tem conhecido de perto realidades que precisam ser mudadas. O membro Marcus Vinicius Carvalho Guelpeli falou que já desistiu, como pró-reitor, dessa questão dos servidores técnicos; hoje ele tem uma equipe muito pequena de nove pessoas, e informou que a PROEXC cresceu de uma demanda vertiginosa das ações, e que não vislumbra outra saída dessa situação. Questiona que uma equipe tinha que trabalhar no projeto universidade nas comunidades, que não tem técnico e também não tem terceirizados. O Presidente do Comitê, Prof. Janir Alves Soares fala que tem que encontrar uma saída, acredita que ela envolve as bases, que precisa ter pessoas das comunidades acadêmicas participando, então essa conversa envolve os diretores para ter essa solução compartilhada. O membro Wendy Willian Balotin questiona que literalmente vai ter uma decisão do que se tem de fazer e o que deixar de fazer; e em relação às comissões eu já pedi para a vice-reitoria uma relação objetiva. O membro Marcus Vinicius Carvalho Guelpeli chama atenção para a questão dos terceirizados. Ele observa que o caminho são os terceirizados em uma questão emergencial até que se estabeleça a questão dos servidores efetivos. O Presidente do Comitê, Prof. Janir Alves Soares, elenca que perante os problemas existentes precisamos de pessoas para poder executar, mas também de pessoas para liderar, para fazer entregas de alto valor agregado, que sabe da situação de cada setor da PROGRAD, DTI, PROEXC, enfim o pró-reitor não pode dedicar a executar as rotinas do setor, mas deve pensar, buscar soluções melhoradas e motivar a sua equipe pelas causas do setor e da universidade.*

**Deliberações:**

Para avançar com soluções eficazes é necessário que os setores realizem a entrega dos mapas dos processos ao Escritório de Processos, para que, desse modo, haja o dimensionamento da força de trabalho na UFVJM. Para tanto foram estabelecidos que cada setor deva concluir um processo por semana e pediu o apoio de todos para cumprirmos esta meta.

### ENCERRAMENTO DA SESSÃO

Por fim, o reitor, professor Janir Alves Soares, agradece a todos pela presença, em especial aos Diretores fora de sede, e encerra a reunião.

Diamantina, 23 de setembro de 2022.

**Referência:** Processo nº 23086.012079/2022-38



Documento assinado eletronicamente por **Janir Alves Soares, Reitor**, em 27/09/2022, às 06:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Alcino De Oliveira Costa Neto, Pro-Reitor(a)**, em 28/09/2022, às 09:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **João Paulo Dos Santos, Diretor (a)**, em 28/09/2022, às 09:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli, Pro-Reitor(a)**, em 28/09/2022, às 09:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Orlanda Miranda Santos, Pro-Reitor(a)**, em 28/09/2022, às 09:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Jussara de Fatima Barbosa Fonseca, Pro-Reitor(a)**, em 28/09/2022, às 09:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Wendy Willian Balotin, Pro-Reitor(a)**, em 28/09/2022, às 17:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Gabriela Santos Dayrell Ferreira, Servidor (a)**, em 30/09/2022, às 09:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Mara Lúcia Ramalho, Diretor (a)**, em 03/10/2022, às 14:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



Documento assinado eletronicamente por **Thiago Mendes Borges, Diretor (a)**, em 03/10/2022, às 16:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **0851275** e o código CRC **33EB7F61**.

**Referência:** Processo nº 23086.013845/2022-81

SEI nº 0851275